BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

Beispiel 02 — Gemeindearzt Niederdsterreich und SZ

Beschreibung:

In der ELDA-Software auf ,Meldungserfassung BVA* gehen.
Die Dienstnehmer in den Stammdaten anlegen.

— Zuerst ,Neue Meldung erstellen®, dann ,Monatliche Beitragsgrundlagenmeldung“ und ,mBGM-
Selbstabrechner* anklicken.

— Maske ,mBGM Selbstabrechner” 6ffnet sich, danach den Beitragszeitraum eingeben und einen
Dienstnehmer aus dem DN-Stamm hinzuftigen. Mit Doppelklick den Dienstnehmer bestatigen.

— Die Maske ,Monatliche Beitragsgrundlagenmeldung” 6ffnet sich. Unter Art der Meldung ist ,Selbst-
abrechner" vorausgewahlt.

— Bei Verrechnungsgrundlage ,.SV-Verrechnung mit Zeit in der SV* auswahlen.
— Auf ,Tarife bearbeiten” klicken. Die Maske ,mBGM" &ffnet sich.

— Unter Tarifblocke auf ,Hinzufigen“ klicken. Die Maske , Tarifblock” 6ffnet sich.
— Unter Art ist , T1 — Tarifblock" vorausgewahlt.

— Auf den Button rechts neben Beschaftigtengruppe klicken, die Maske ,Beschéftigtengruppe” dffnet
sich.

— Unter Zugehdrigkeit — ,Sonstige* auswahlen, danach ,G004 Gemeindearzt® auswahlen und auf
,Ubernehmen* klicken. Die Maske ,Beschéftigtengruppe” schlief3t sich und die Beschéftigtengruppe
wird Gbernommen.

— Unter Versicherungsverhéaltnisnummer ,1" eintragen und speichern. Die Maske , Tarifblock"
schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsbasis auf ,Hinzufigen“ klicken und die Maske ,Verrechnungsbasis" 6ffnet sich.
— Unter Typ ist ,AB-Allgemeine Beitragsgrundlage” vorausgewdahlt. Danach den Betrag der Beitrags-
grundlage € 455,69 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsbasis® schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufligen“ klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* ¢ffnet
sich.

— Unter Typ ist , TO1 — Standard-Tarifgruppenverrechnung“ vorausgewahlt. Den Prozentsatz der
Krankenversicherung 7,635 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsposition“ schlief3t
sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufiigen® klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* éffnet
sich.

— Unter Typ ,K47 — Wohnbauférderung Niederosterreich* auswahlen. Den Prozentsatz der Wohn-
bauforderung 1 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsposition* schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsbasis auf ,Hinzufigen“ klicken und die Maske ,Verrechnungsbasis" 6ffnet sich.
— Unter Typ ,SZ-Sonderzahlung® auswahlen. Danach den Betrag der Beitragsgrundlage € 75,95
eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsbasis® schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufigen* klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* ¢ffnet
sich.

— Unter Typ ist ,TO2 — Standard-Tarifgruppenverrechnung (Sonderzahlung)“ vorausgewahit. Den
Prozentsatz der Krankenversicherung 7,635 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsposi-
tion“ schlief3t sich.

Versicherungsanstalt 6éffentlich Bediensteter



BVA — mBGM - Abrechnungsbeispiele

— Bei Verrechnungsbasis auf ,Hinzufigen“ klicken und die Maske ,Verrechnungsbasis" 6ffnet sich.
— Unter Typ ,UV-Beitragsgrundlage Unfallversicherung” auswahlen. Danach den Betrag der Bei-
tragsgrundlage € 455,69 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsbasis* schlief3t sich.

— Bei Verrechnungsposition auf ,Hinzufigen* klicken und die Maske ,Verrechnungsposition* ¢ffnet
sich.

— Unter Typ ist , TO1 — Standard-Tarifgruppenverrechnung“ vorausgewahlt. Den Prozentsatz der Un-
fallversicherung 0,47 eintragen und speichern. Die Maske ,Verrechnungsposition” schlief3t sich.

— Links oben auf ,speichern” klicken. Die Maske ,mBGM" schlief3t sich.

— Links oben auf ,speichern” klicken. Die Maske ,Monatliche Beitragsgrundlagenmeldung” schlief3t
sich.

— Links oben auf ,speichern” klicken. Die Maske ,mBGM Selbstabrechner” schlief3t sich.

— Die Meldung kann nun gesendet werden.
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Beispiel 02 — Gemeindearzt Niederdsterreich und SZ:

Graphische Darstellung:

Gemeindearzt mit durchgehender Versicherungszeit SV mit einer Beitragsgrundlage in der H6he von
€ 455,69; mit einer Sonderzahlung in der H6he von € 75,95 und Unfallversicherungsbeitragsgrundla-
ge in der Hohe von € 455,69, Wohnbauférderung NO

PS - mBGM -Paket (Beginn) Beitragskontonummer
GSVZ=+ GSUM = 47,29 und Beitragszeitraum
ANZM =1
G1 - mBGM
VSUM =47,29
T1 — Tarifblock Beschéftigtengruppe und
BSGR = G004 VVNR =1 Versicherungsverhaltnis-
ERGB = unbelegt nummer eingeben
BS — Verrechnungsbasis Allgemeine Beitragsgrundlage
VBTY = AB eingeben
VBBT = 455,69

V1 — Verrechnungsposition .
Krankenversicherung

VPTY =T01 .
VPVZ = + VPTA = 7,635% Prozentsatz eingeben
RSVZ = + RSUM = 34,79

V1 — Verrechnungsposition

VPTY = K47 Wohnbauférderung
VPVZ = + VPTA = 1,000% Prozentsatz eingeben

RSVZ = + RSUM = 4,56

BS — Verrechnungsbasis Sonderzahlungsbei-
VBN = tragsgrundlage
VBBT = 75,95 .
eingeben
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = T02 Krankenversicherung
VPVZ = + VPTA = 7,635% Prozentsatz eingeben

RSVZ = + RSUM = 5,80

BS — Verrechnungsbasis

UV-Beitragsgrundlage
VBTY = UV Itragsgru &

VBBT = 455,69 eingeben
V1 — Verrechnungsposition
VPTY = T01 Unfallversicherung
VPVZ = + VPTA = 0,470% Prozentsatz eingeben
RSVZ = + RSUM = 2,14

PE - mBGM -Paket (Ende)
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